

## 华映科技（集团）股份有限公司 2017 年度董事会工作报告

### 一、报告期内公司经营情况的回顾

2017 年，平板显示市场竞争愈加激烈，各大面板厂商利用资金、技术及产能优势不断抢占市场份额，国内面板厂家在全球市场的份额持续增加。产品应用方面，智慧型手机积极向 AMOLED、18:9 全面屏、异形切割等新型显示设计及双摄像头、无线充电等方向发展；平板电脑在消费电子市场面临瓶颈，为开拓新市场，各厂商将应用场景具体化，为客户设计或搭配适当的内容服务，以满足个别应用市场，如医疗平板、教育平板、工业用平板等；随着车联网等科技的不断推进，汽车成为集信息收集与传输为一身的数据分析系统，车内显示屏幕的主要功能也扩展至车辆安全系统的信息显示，此外车内显示屏幕朝着高解析度、触控、多屏互动、大屏幕等方向发展；工控面板则渗透于衣、食、住、行及教育、娱乐、航空等领域。面对市场新格局，2017 年，公司董事会及管理层大力推进触控一条龙的战略实施，加快三项主业建设，深化内部改革，提高运作效率，加强内控管理，重视技术开发，取得了一定的成果。

2017 年，公司合并营业收入 48.89 亿元，较上年同期 44.36 亿元增加 4.53 亿元，增幅 10.21%。模组业务公司主营业务收入同比增幅 9.98%，主营业务利润同比增幅 8.01%，毛利率较上年同期基本持平。本期公司合并归属于上市公司股东的净利润 2.05 亿元，较上年同期 3.96 亿元下降 1.91 亿元，降幅 48.19%。本期非经常性损益项目主要包括计入当期损益的政府补助 4.84 亿元（含华佳彩收到的政府补助 4.4 亿元）及公司（本部）吸收合并福建华显本期确认的递延所得税资产 1.13 亿元（上年同期非经常性损益项目主要为子公司处置厦华电子股权确认的投资收益 5.69 亿元）。本期归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润约亏损 3.3 亿元，降幅 499.92%，下降原因主要系本期公司子公司华佳彩第 6 代 TFT-LCD 生产线项目量产并开始摊提折旧，量产前期受产能及良率等限制，产出及收入暂无法覆盖折旧等成本，单位生产成本较高。此外，本期公司确认资产减值损失 2.88 亿元，较上年同期 1.2 亿元增加 1.68 亿元，增长 139.43%。

本期公司各项业务情况如下：

#### 1、模组业务

公司模组厂抓住市场行情，对内持续优化整体资源配置，加强产线整合和费用管控，利用实际控制人客户及原材料资源，聚焦利基型产品，对外搭乘液晶面板行业国产化爆发的东风，争取其他战略性客户资源。2017年，模组业务加工、销售量较上年同期略有上升。

各主要模组子公司经营情况：

华映吴江主要生产大尺寸显示产品，2017年营业收入7.31亿元，较上年同期8.94亿元下降1.63亿元，降幅18.22%，但2017年主营业务利润较上年同期有所提升；净利润3,039万元，较上年同期增长122.76%，净利润增长原因主要系华映吴江投资华映光电股权，本期收到华映光电分红款约1.05亿元。

华映光电2017年合并营业收入30.39亿元，较上年同期30.13亿元增加0.26亿元，增幅0.86%，其中母公司营业收入28.74亿元，较上年同期29.41亿元略有下降，本期合并归属于母公司净利润4.04亿元，较上年同期8.84亿元下降4.79亿元，降幅54.25%，主要系上期华映光电出售厦华电子股权，实现投资收益影响净利润约4亿元。

为更好地整合公司资源，提高运营效率，本期公司（本部）对福建华显实施吸收合并，合并基准日2017年6月30日。本期，福建华显业务、产权等已转移至公司，后续将进行税务清算、注销等工作。本期公司持续进行模组产品结构调整，精简产能，将子公司华映吴江及华映光电模组加工产线优选汰换后，部分产能集中至福建华显，产线整合后，配合公司吸收合并华映显示，进一步提高公司运营效率，降低管理和人力成本。

吸收合并前后，福建华显及公司（本部）经营情况如下（单位：亿元）：

	2017年1-6月			2017年7-12月		
	营业收入	净利润	其中：收到华映光电分红款确认投资收益	营业收入	净利润	其中：收到华映光电及华映科技（纳闽）分红款确认投资收益
福建华显	5.55	0.8	0.5	—	—	—
公司（本部）	0	3.38	3.75	8.98	6.82	1.87

注：7-12月公司（本部）营业收入及净利润含福建华显实现数。

福建华显及公司（本部）全年营业收入合计14.54亿元，较上年同期5.9亿元增加8.64亿元，增幅146.41%。全年实现净利润合计7.63亿元，较上年同期增长1,003.48%，净利润增长原因系本期收到华映光电及华映科技（纳闽）分红款合计约6.12亿元，公司（本部）吸收合并福建华显本期确认的

递延所得税资产 1.13 亿元。

华冠光电本期仍集中于电视及电脑等大尺寸产品，销售量较上年同期下降 13.66%。2017 年，华冠光电与部分客户交易采用进料加工，营业收入 1.68 亿元，较上年同期 8,170 万元增加 8,641 万元，涨幅 105.77%；但净利润亏损 210 万元，较上年同期下降 158.19%，净利润亏损主要原因系本期计提固定资产减值准备 231.7 万元。

## 2、盖板玻璃业务

2017 年，考虑科立视项目一期热端设备（包括窑炉、铂金通道等）达到使用寿命，影响产品良率，公司对项目一期进行停线维修，更换改造热端设备。同时，为实现收益最大化，本期公司对科立视触控显示屏材料器件二期项目的募集资金用途进行变更，由“建设 3 条触控显示屏盖板生产线”变更为“建设 2 条触控显示屏盖板生产线和 1 条 3D 显示屏盖板生产线”。项目二期第一条母玻璃线于 2017 年 1 月完成全线设备安装，2017 年 2 月正式进入产品调试期，2017 年 10 月母玻璃正式引板，2017 年 11 月稳定取板。待二期第一条母玻璃线产品品质及销售达到预期后，科立视将适时启动二期第二条母玻璃生产线。2017 年，受柔性 OLED 产能限制等因素影响，手机厂商推迟或减少了 3D 手机的开发案，导致科立视 3D 盖板玻璃销售暂不及预期。预计随着柔性 OLED 国产化速度提升及无线充电、5G 等新型传输方式的推进，科立视现有 3D 盖板玻璃产能及后续建置的二期 3D 盖板玻璃产能有望大幅释放并贡献利润。

2017 年，科立视销售量有所下降，销售母玻璃 20.4 万平方米，销售 3D 盖板玻璃、保护贴及抗菌玻璃 38.8 万片。2017 年，科立视实现营业收入 1,113 万元，较上年同期 5,132 万元下降 4,019 万元，降幅 78.31%，本期净利润亏损 3.08 亿元（上年同期亏损 2.2 亿元）。

## 3、面板业务

2017 年，公司加紧新型技术面板项目建设，提前实现了华佳彩项目量产。华佳彩 2017 年实现营业收入 5,034 万元，营业成本 2.07 亿元，毛利为负 1.57 亿元，主要原因系本期华佳彩第 6 代 TFT-LCD 生产线项目量产并开始摊提折旧，量产前期受产能及良率等限制，产出及收入暂无法覆盖折旧等成本，单位生产成本较高。本期华佳彩收到 4.4 亿元的政府补助，2017 年华佳彩的净利润为 2,302 万元。预计华佳彩相关设备于 2018 年第二季度安装完成并达到设计产能，并拓展战略性客户。

本报告期华佳彩投资设立福建华佳园房地产有限公司（占比 100%）纳入公司合并财务报表范围。

截至 2017 年 12 月 31 日，公司应收账款中应收实际控制人中华映管款项余额为 3.12 亿美元（折人民币 20.42 亿元），其中，逾期款项金额为 0.84 亿美元（折人民币 5.50 亿元），针对逾期金额公司按账龄组合提坏账准备约 420.78 万美元（折人民币 2,749.45 万元）。上述逾期款项已于 2018 年 2 月收回。

## 二、报告期内董事会日常工作情况

### （一）董事会、专门委员会召开情况及股东会召集情况

1. 2017 年度，公司加强董事会建设，推进科学决策，增加具有专业背景及丰富管理经验的独立董事数量。全年共召开 15 次董事会，会议的召集与召开程序、出席会议人员的资格、会议表决程序、表决结果和决议内容均符合法律法规和《公司章程》的规定，公司董事会全体董事勤勉尽责，认真履行《公司法》、《证券法》等法律法规和《公司章程》赋予的职责，严格执行股东大会各项决议，持续提高公司治理水平，促进了公司各项业务的发展，为公司科学决策和董事会规范运作做了大量的工作。

2. 2017 年度，公司董事会审计委员会共召开 6 次会议，董事会薪酬与考核委员会共召开 2 次会议，董事会战略委员会共召开 7 次会议，董事会提名委员会共召开 4 次会议，董事会各专门委员会的专业优势和职能作用得到进一步充分发挥。

3. 2017 年度，公司董事会召集并组织了 5 次股东大会会议（含 2016 年年度股东大会），均采用了现场与网络投票相结合的方式，相关议案还对中小投资者的表决单独计票，为广大投资者参加股东大会表决提供便利，切实保障中小投资者的参与权和监督权。

2017 年度，董事会严格按照股东大会的决议和授权，认真执行了股东大会通过的各项决议。

### （二）公司治理及规范运作

报告期内，公司严格按照相关法律、法规、规范性文件、公司章程以及内部控制制度的规定规范运作，严控风险。公司于 2017 年 10 月，结合公司实际情况，进一步完善《募集资金管理办法》，增加募集资金使用的责任追究相关内控制度。在信息披露及内幕信息防控方面，公司继续规范内幕信息知情人的管理，加强公司重大项目内幕信息知情人登记，保证信息披露的公平性，维护全体股东的合法权益。

### （三）加强投资人关系管理工作

2017 年度，公司继续通过深圳证券交易所互动易平台、公司董事会办公室电话热线、公司官方网站在内的多种形式，加强与投资者特别是社会公众投资者的沟通和交流，解答社会公众投资者关心的问题，切实保障投资者的

知情权。

2017年度，公司共接待2次投资人调研。公司建立了投资者关系管理各项工作流程，并运行良好。

#### （四）密切跟踪募投项目建设进度

董事会重点跟踪公司募投项目的进展，其中中华佳彩第6代 TFT-LCD 生产线项目首片 5.2 寸产品于 2017 年 3 月 31 日点亮成功并较原计划提前实现量产，成为业界六代及以上面板厂首家实现 0.3t 玻璃直投的生产厂家。科立视建成项目二期第 1 条母玻璃生产线，该生产线于 2017 年 11 月实现全线贯通并实现小批量销售。

#### （五）深化改革，提高运作效率

2017 年，公司加强内控循环查核，着力优化配置人力资源，提升整体运作效率，同时加强技术人才引进和人才培养。

#### （六）继续推进社团法人股确权工作，履行社会责任

截至目前，先后完成 8 批社团法人股司法确权工作，确权共涉及中小股东 6,783 人，共计上市流通 76,878,025 股。

剩余的社团法人股确权因相关证据缺失或持有人无法联系等原因继续推进难度越来越大。2017 年，公司联合福建君立律师事务所等机构根据各方提供的证据等线索，继续寻找相关权益人，并积极配合权益人进行司法确权，确保社团法人股权益人拥有股份流通的权利，履行公司的社会责任。

### 三、公司2018年发展规划

#### （一）行业前景及发展战略

在宏观去杠杆的背景下，重资产投资的平板显示行业也经历了一轮强者恒强的供给侧改革，国内面板厂商不断加大对领先产线的投入。同时，消费型电子市场的成长速度减缓，产品同质化日趋严重，换机周期延长，下游终端厂商对成本、产品品质、新技术开发的要求更加严格。

面对激烈的市场竞争，公司将通过整合产业上下游，增强板块联动性，加快先端技术研发，进而提升综合竞争力。一方面，精益化模组业务，调整产线及产品组合，加强品质管控，提升产能稼动率及高毛利业务比重，盘活存量资产；另一方面，加大创新研发投入，加快盖板玻璃及面板项目建设及技术提升，积极开发战略性客户，通过高附加值产品实现公司的转型升级。同时，围绕产业链挖掘新兴产业的投资机会，实现上游新材料新技术孵化、下游触控显示产品应用，进一步完善公司产业链。

## （二）2018 年度公司经营计划和措施

### 1. 继续推进募投项目建设

进一步提升科立视二期第一条母板玻璃线产品直通率，利用新闻媒体、网络、行业协会、展会、行业客户等多种手段，加大对市场的策划和推广，提升产品知名度。同时，确认二期第二条母玻璃线的设备及配方，适时启动产线建置。3D盖板玻璃部分，根据市场情况进一步扩充产能，布局战略性客户，加快品质认证工作，力争尽快实现科立视扭亏为盈。

加紧华佳彩公司设备安装调试，进一步提升产品良率，力争2018年达到设计产能并尽快通过国内知名厂商的认证，争取获得多型号产品订单。

### 2. 实现模组产线整合及资产活化

2017 年，公司已初步完成模组产线整合，2018 年公司将针对产线整合后细部进行调整优化，借此提升良率及效率，以全新的经营基础前进。

### 3. 完善长期激励机制和人才战略

公司第七届董事会第三十二次会议审议通过《关于福建华佳彩有限公司实施员工股权激励框架方案的议案》；2018年，公司将进一步研究员工股权激励具体实施方案，同时搭配建设核心员工、高素质产业人才生活配套设施等，吸引并留住高素质研发、管理人才，以利于发挥核心员工积极性，促进公司长期健康发展。

### 4. 加快关键性和前瞻性技术研究和突破

依托产业技术创新研究院，扩大与国内外知名高校、研究机构合作，大力开展新技术新工艺研发。在显示技术方面，一是延续高分辨率、高对比度、高色饱和度车载/工控产品、平板产品、高阶手机产品技术研发；二是加强金属氧化物、AMOLED技术、Micro LED、透明显示及柔性屏幕的等技术开发以及相互之间结合的验证等。在玻璃材料方面深入开发先进玻璃配方、提升玻璃异形切割技术等。三是全面布局包括智能系统、生物工程、人工智能等新兴产业的技术储备，为公司未来发展提供技术支撑。

### 5. 继续完善内控控制，防范风险

2018年，公司将继续以维护公司全体股东利益为核心，依法依规，按照《内部控制制度指引》的要求，结合公司实际情况进一步完善公司内控制度，有效防范经营风险，严格履行信息披露义务，加强内幕信息管控，勤勉尽责，努力达成重组各项承诺目标，进一步实现产业布局规划，谋求公司持续、健康发展，创造更好的业绩回报广大投资者。

## （三）公司面临的风险因素及对策

### 1. 海峡两岸政治局势及政策变化的风险

公司的实际控制人中华映管和大同股份均位于台湾地区，公司经营活动中部分业务仍与实际控制人保持较为密切联系。尽管两岸经贸交流更加密切，实际控制人在中国大陆投资仍受台湾地区颁布的“法律、法规”的规范，由于中国大陆与台湾地区的特殊政治关系，上述“法律、法规”可能发生变动，进而影响公司的生产经营。因此，公司面临着两岸局势与政策变化的风险。公司将逐步通过新项目投资，减少对实际控制人的依赖性，降低关联交易，从而避免两岸局势与政策对上市公司的影响。

### 2. 宏观经济与市场风险

预计2018年市场仍处于去杠杆阶段，公司经营可能受宏观经济波动的影响。就公司所处的电子行业而言，行业龙头对新技术新产品投入不断加大，可能对传统产品价格、产品应用领域等造成影响。公司必将利用此机遇与风险并存的机会，积极促进产业结构升级。

### 3. 重大项目投资风险

目前公司两个募投项目-科立视盖板玻璃二期和华佳彩面板项目仍在建设过程中，期间均存在对项目进程产生不利影响的各种不确定因素，如资金安排、供应链管理、生产管理、销售管理等，均可能对公司未来业绩造成不利影响。公司将密切关注项目建设、生产进度及市场环境，防范投资风险。

### 4. 人才流失风险

目前，消费市场对电子产品的要求越来越多也越来越高，对应要求企业对新技术的开发越来越快，行业内对于高端技术人员的高薪挖掘越发频繁，不排除公司出现技术人员流失、技术失密等情况，对此公司将积极探索员工激励及留才生根措施。

## 四、总结

2018年，公司董事会将继续维护公司全体股东的利益，不断完善公司法人治理结构，按照《内部控制制度指引》的要求，结合公司实际情况进一步完善公司内控制度，有效防范经营风险，严格履行信息披露义务，加强内幕信息管控，勤勉尽责，持续推动科立视项目二期及华佳彩新项目的建设及发展，优化产业规划布局，谋求公司持续、健康发展，创造更好的业绩回报广大投资者。

华映科技(集团)股份有限公司 董事会  
2018年3月1日